

CENTRUM

www.moap.cz



OSTRAVA!!!

MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Koncerty Janáčkovy filharmonie

Strana 2



První letošní premiéra
v Komorní scéně Aréna
Strana 3

OSTRAVA SLAVÍ 100 LET REPUBLIKY



SOBOTA 27. 10.

15:00 Historický průvod z Vítězné ulice na Masarykovo náměstí

16:00 Zahájení oslav, příjezd prezidenta Masaryka

Tématický program na Masarykově náměstí a Slezskoostravském hradě

Historické automobily/ Historická hasičská technika/ Četnické humoresky - speciální výstava věnovaná populárnímu seriálu ČT/ Biograf s němými groteskami/ Prvorepubliková nemocnice, škola, pošta, banka, kavárna/ Vojenské ležení/ Virtuální prohlídka míst, kde pracoval a žil TGM/ Výsadba Stromu republiky/ Další atrakce

21:00 Ohňostroj na Slezskoostravském hradě

NEDELE 28. 10.

09:30 Slavnostní mše svatá v Katedrále Božského Spasitele

11:00 Vzpomínkový akt na Masarykově náměstí

www.ostrava100.cz

OSTRAVA!!! 1918 — 2018

POŘÁD SE TU NĚCO DĚJE...

Vycházky Pod kloboukem

Městský obvod prostřednictvím Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava a Přívoz nabízí v rámci oživení centra komentované vycházky s průvodkyní Lenkou Kocierzovou. Při té říjnové si účastníci už podruhé připomenou ulici 28. října, tentokrát se budou vracet do sto let staré historie. Bláník, hadí hlava, rezné zdivo i barevný podchod a fontány, moderní, ale i téměř stoleté budovy, hřbitovy i kolonie, sochy i kašny. To vše lze zahlédnout na této zdánlivě nezajímavé trase. Sraz v sobotu 27. října v 15 hodin naproti Domu energetiky, křižovatka s Výstavní. Cena 50 Kč. Více na www.ckv-ostava.cz nebo tel. č.: 599 527 110.

Audiokniha

Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě vydá v říjnu již čtvrtou audioknihu pro posluchače se zrakovým handicapem v rámci edice Regionální audioknihy. Tentokrát půjde o Cestu Ostravana do Ameriky Leta Páně 1893 od Viléma Jičínského. Slavnostní křest audioknihy se uskuteční ve středu 17. října ve 14 hodin v knihovně. Zde bude CD zároveň předáno zástupcům ostravských organizací pro zrakově handicapované občany. Edice Regio-

nální audioknihy vychází s podporou Moravskoslezského kraje.

Norbert Lichý jako vesnický farář

První premiérou nové divadelní sezony v ostravském Divadle Petra Bezruče je divadelní adaptace knihy kontroverzního básníka Jakuba Demla Zapomenuté světlo. Slavná próza vypráví o dramatickém souboji, který musí svést věřící člověk, nahlodají-li jeho víru (v Boha i v sebe sama) pochybnosti. Tento strhující po-



hled do lidského nitra nabízí velkou hereckou příležitost, kterou režisérka Janka Ryšánek Schmieďtová svěřila Norbertu Lichému. Dramatizaci knihy, kterou mohou diváci znát i díky stejnojmennému filmovému zpracování, připravil pro ostravskou scénu Jakub Nvota, režisér diváky i odbornou veřejnost ceněné inscenace Spalovač mrtvol. Inscenace byla v premiéře uvedena 21. září. Termíny říjnových a listopadových uvedení najdete na webu divadla www.bezrucy.cz.

Festival ostravských knihoven

Již 2. ročník Festivalu ostravských knihoven, jednodenního zábavného putování po knihovnách v centru Ostravy a okolí za poznáním a zajímavým programem, se uskuteční v úterý 2. října. Letošními nováčky jsou knihovny Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Ostravě a Archivu města Ostravy. Kromě nich se festivalu zúčastní již tradičně Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, Knihovna města Ostravy, Univerzitní knihovna Ostravské univerzity, knihovna Galerie výtvarného umění, knihovna a studovna Ekonomické fakulty VŠB-TU a knihovna Ostravského muzea. Každá z knihoven si nachystala zajímavý program, který najdete na

webových stránkách www.festivalost-ravskychknihoven.cz.

Filmový festival

Již 5. října bude na tradičním místě, tedy v Domě kultury města Ostravy, zahájen XVI. mezinárodní festivalu outdoorových filmů skupiny ČEZ 2018. Festival pak pokračuje v kině Luna, kam se přesune 15. října. Poslední ostravskou zastávkou bude od 15. listopadu další tradiční místo, kino Retrostar v Polance. Dům kultury města Ostravy uvede jako jediné místo v České republice i na Slovensku všechny letošní festivalové filmy! Více na <http://www.outdoorfilms.cz/>.

Nové Lauby

Od října 2017 do června 2018 probíhal v Ostravě, v místech původních Laubů, mezi ulicemi Velkou a Muzejní, zjišťovací archeologický výzkum. Jeho cílem bylo zdokumentovat a stavebně-historicky vyhodnotit sklepy, které se nacházely pod po-



vrchem dnešního parkoviště. Prozkoumány byly nejen pozůstatky kamenných a cihelných sklepů, ale také archeologické terény, jež se dochovaly pod nepodsklepenými částmi domů. Chcete-li se dozvědět více, přijďte si vyslechnout 2. října v 17 hodin přednášku archeologického pracoviště ostravského Národního památkového ústavu.

Čokofest 2018

Ve dnech 2. až 14. listopadu se Černou loukou v Ostravě bude linout vůně čokolády. Nejružnější druhy této sladké pochoutky budou moci návštěvníci ochutnat tři dny v rámci Čokofestu 2018. Více informací na tel. č.: 776 290 550.

Experiment pokračuje

PLATO se rozrůstá o další dvě rozměrná funkční zázemí, která na objednávku městské galerie pro prostor bývalého Bauhausu vytvářejí umělci. V polovině září otevřela galerie autorskou šatnu podle návrhu Kláry Hosnedlové a první prezentační místo (displej) Belgičana Wesleyho Meurise. V roli dekorativně-konceptuálního prvku se ocitly obrazy a textilie z majetku statutárního města Ostravy. Už od dubna může návštěvník galerie postupně sledovat neobvyklý experiment, a to zrod nové instituce.

